

避免痛风让人“痛疯”

□内四科 张池美

痛风发作时究竟有多疼?有的人形容像被狗咬,有人说像砖头砸在脚面上,还有人说像用刀割肉。痛风发作,痛在骨里,疼在心里,给患者造成的痛苦是常人无法想象的。在日常生活中痛风患者如何避免痛风让人“痛疯”,除在医生指导下应用药物治疗外,应注意以下几点:

一、限制嘌呤摄入:嘌呤是尿酸生成的来源,如果进食含嘌呤高的食物易诱发痛风。富含嘌呤的食物有:动物内脏、鱼皮、鱼卵、沙丁鱼、贝壳类、菠菜等。含嘌呤较多的食物有:豆类及豆制品、蘑菇、草鱼、螃蟹、牛肉、羊肉、猪肉等。含嘌呤较少的食物有:米、面类制品、蔬菜、水果、干果、牛奶、蛋类等。低嘌呤食物可放心食用,含嘌呤较多宜限量食用,而高嘌呤食物应禁止食用。

二、避免诱因:临幊上常见诱因有长途步行、关节扭伤、穿鞋不适、受寒及过度活动等。因此,痛风病人应注意劳逸结合,勿使关节损伤,避免过劳及受凉,穿鞋要舒适等,一般不主张痛风病人参加跑步或进行长途旅行。

三、适当饮水,少喝汤、多饮水不但有利于尿酸排泄,而且痛风发风险还会降低。由于嘌呤具有很高的亲水性,长期服用阿司匹林、利尿剂、青霉素、抗结核药等患者,应定期检测血尿酸。这些药物可抑制肾小管排泄尿酸,如果血尿酸长期升高,可引起痛风发作。

四、积极治疗与痛风相关的疾病,如高血压、高血脂、糖尿病和冠心病等。



轻松勿握拳;卧位时袖带的高度要与心脏位置处于同一高度,(测量位置比心脏高度每升高10cm,血压值就降低8mmHg)。

5、将袖带平整地缠绕于上臂中部(不能缠在肘关节部),袖带的下缘距肘窝约1~2cm。袖带卷扎的松紧以能够刚好插入一指为宜。缠得过紧,测到的血压偏低,而过松则偏高。袖带的胶管应放在肱动脉搏动点。

6、测量血压时也不要说话,不要屏住呼吸,要自然呼吸。

7、测血压需一次完成,若未完成则应松开袖带,休息2~3分钟再重新测量。

8、测血压过程中如发现血压有异常,应等待一会再重测。两次测量的时间间隔不得少于5分钟,且测量的部位、体位要一致。

9、开始测量血压时可双臂血压皆测量,如果双臂血压不同,通常左臂的血压值会略高于右臂,记录时应以高的测量数据为准。高血压患者需定时监测血压,最好每次都能定时间、定位、定体位进量。

10、测量血压前,手臂上臂最好裸露出来,不建议把长袖袖子卷起来,这样会压迫上臂血管,而造成血压值不准确。

11、取坐位时,手掌向上平伸,肘部位于心脏水平,上肢胳膊与身躯呈45°角,手放

规范使用电子血压计

至善

传承

创新

巧服“苦口良药”

□药剂科 赵爱梅



二、如何缓解中药汤剂的苦味

1、合理把握服药温度,有研究表明,舌头对37℃以上的温度尤其敏感,建议苦味药在25℃~37℃期间服用。

2、注意含、咽中药的部位,人的苦味感受器主要集中在舌头的前半部,尤其是舌尖,所以药液进口后马上含到舌根部,自然咽下,或将药液用汤匙送到舌根部顺势咽下以缓解中药汤剂的苦味。

3、正确控制服药速度,药液在口中时间越长,感到越苦,因此苦味中药服用宜快速。

4、服药后可立即用凉水漱口,然后喝适量的温开水。

喝滋补的中药时,可加一点蜂蜜,蜂蜜本身也有滋补气血的作用。

大理州中医院微信

精诚

白州杏林

BAIZHOU XINGLIN

大理白族自治州中医医院主办 主编:杨瑜 副主编:邱逊

2017年6月15日 星期四 (内部资料 免费交流)

大新广出(2017)准印内字F0089号 第6期(总第56期)



医者仁心、云南省优秀共产党员李桂科同志学习

大理州中医医院组织党员干部赴山石屏村“医者仁心”学习教育基地参观学习



为进一步推进“两学一做”学习教育常态化制度化,激励广大党员干部对标先进、赶超先进,推动形成榜样引领、见贤思齐的时代风尚,牢固树立医务工作者爱岗敬业,乐于奉献,医者仁心的大医精神。5月27日,院党总支书记、院长杨瑜带领医院党总支委员、各支部书记深入到洱源县炼铁乡山石屏村“医者仁心”学习教育基地参观学习。

当李桂科医生带领我们走近麻风康复患者时,老人们犹如看见至亲至爱的亲人一般,激动的喊着“李医生,李医生,我们想你了!”李医生俯下身子一一紧握他们的双手嘘寒问暖,场面感人至深,老人们大都已经80多岁,虽都不同程度的带着患病后遗留下来的各种残疾,但是他们脸上依然洋溢着幸福的笑容。

在李桂科医生的带领下和讲解下,医院党员干部实地

在休息室,李桂科与医院党员干部进行了交流。杨瑜表示,通过今天的参观学习,自己深受教育,李桂科身为一名普通党员,在平凡的岗位上抒写了一段不平凡的业绩,用至诚的爱心,无微不至地照料每一位麻风病患者,用三十多年如一日的坚守,不离不弃,任劳任怨,让每一位患者重拾生活的信心,用超出一名普通医生职责的担当,解除了麻风患者后的后顾之忧。我们党员干部一定要学习他对党忠诚、恪尽职守的精神,学习他扎根基层、服务群众的奉献精神,学习他求真务实、敢于担当的实干精神,学习他助人为乐、孝老爱亲的优秀品质,学习他克己奉公、清正廉洁的自律精神。

当李桂科医生带领我们走近麻风康复患者时,老人们犹如看见至亲至爱的亲人一般,激动的喊着“李医生,李医生,我们想你了!”李医生俯下身子一一紧握他们的双手嘘寒问暖,场面感人至深,老人们大都已经80多岁,虽都不同程度的带着患病后遗留下来的各种残疾,但是他们脸上依然洋溢着幸福的笑容。

(周卫东)



“大理中医”

期待您的关注!

拿出手机来扫一扫吧!

中医知识在手,从此疾病无忧。提供医院发展动态、医疗服务信息、中医药科普知识、健康养生之道。您的私人医生,就在@大理中医!

关注“大理中医” 享受健康美好生活!

大理州中医医院红手环志愿者“2017全国科技工作者日”——走进泰安社区



2017年5月30日是我国首个“全国科技工作者日”。为了响应中国科协、科技部、卫计委、中国卒中学会联合下发的《关于开展2017年全国科技工作者日活动的通知》,为了促进社区居民健康意识和不良生活方式的改变,逐步树立起自我健康管理的理念,也为了让更多居民了解脑血管疾病的防治知识,大理州中医医院卒中中心红手环志愿者以“家”的温馨,节日的问候为主题开展了走进大理市泰安社区医院义诊活动。

首先,我院卒中中心红手环志愿者与泰安社区医务科技工作者进行了座谈,对卒中“120”的宣教、“卒中二级预防指南”解读学术交流。

随后在泰安社区开展科技工作日义诊,给群众发放关于高血压防治、血脂管理及卒中预防知识的资料,进行卒中相关知识的科普宣教,此次宣教及义诊覆盖约120人次。

此次活动推动了社区人民群众关注健康、提高生活质量,了解脑血管疾病的预防及早期发现、早期治疗的重要性,为降低脑卒中的发病率、致残率、致死率作出了积极贡献。

(刘振琪)



我院积极落实调整医疗服务价格

2017年是贯彻落实全国卫生与健康大会精神和实施“十三五”深化医药卫生体制改革规划的重要一年,是形成较为系统的基本医疗卫生制度框架,完成医改阶段性目标任务的关键一年。大理州中医医院作为城市公立医院改革试点医院之一,积极落实试点改革实施方案。

本次调整的医疗服务价格方案充分考虑到大理州四家城市公立医院的实际情况,在取消药品加成和1000元以上医用高值耗材加成的同时,医疗服务价格调整涉及项目170多项,其中上调项目153项,选择部分普遍开展具

有代表性的医疗服务项目,重点提高部分体现医务人员技术劳务价值的诊查、手术、中医等的医疗服务价格,下调项目17项,降低大型设备和检验价格。

根据发改价格[2017]169号文件《关于大理州城市公立医院医疗服务价格改革方案的通知》精神,医疗服务价格调整必须在取消药品加成(中药饮片除外)的前提下实施。2016年12月1日,我院已经取消药品加成(中药饮片除外),通过调整医疗服务价格80%,财政补助10%,医院自行消化10%来进行弥补。通过半年的医疗服务价格测算,城市公立医院改革医疗

我院将及时准确解读医疗服务价格改革政策措施,合理引导社会预期,积极回应社会关切,争取社会各界的理解和支持,引导广大医务人员积极参与,凝聚各方共识,为改革创造良好环境,确保改革顺利推进。

(杨阔)

大理州中医医院党总支召开2017年中心组理论学习会

为进一步推进“两学一做”学习教育常态化制度化,发挥党总支理论学习先导引领作用,5月22日下午,大理州中医医院党总支召开中心组理论学习会,院领导班子、中层以上干部参加会议,会议由党总支书记、院长杨瑜同志主持。

会上,杨瑜首先就党总支中心组理论学习的背景及重要意义作了简要阐述。他指出,党的十八大以来,以习近平同志为核

心的党中央对领导干部学习、党委(党组)理论学习中心组学习高度重视。习近平总书记强调,我们党历来重视抓全党特别是领导干部的学习,这是推动党和人民事业发展的一条成功经验。要进一步加强和改进党委(党组)中心组学习制度,不断丰富学习内容,创新学习方式,规范学习管理,提高学习效果。党委(党组)理论学习中心组学习,是建设学习型服务型创新型的马

克思主义执政党、提高党的执政能力和领导水平的重要途径,对全党学习具有“风向标”和“排头兵”作用。紧接着,院党总支副书记、副院长奎继中组织学习了陈坚书记在全州推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作座谈会的讲话精神及大理州学习贯彻十八届六中全会精神的实施意见。

为深化学习成果,杨院长最后强调,一

要及时学习,深刻领会。中心组成员要做到先学先知,把握精髓,以知促行;二要严守底线,严格自律。严格遵守《条例》、《准则》,保持清醒头脑和政治定力,深化全面从严治党;三要抓住机遇,勇挑重担。以时不我待、只争朝夕的紧迫感,抓住当前发展机遇,全力助推城市公立医院改革和等级医院评审,为大理市创建全国文明城市和迎接党的十九大胜利召开做出贡献!

(周卫东)



天气特点:六月是夏季真正的开始,从二十四节气来说,包含有“芒种”和“夏至”两个节气。“芒种”也是种植农作物时机的分界点。农事耕作都以这个节气为界,过了这一节气,农作物的成活率越来越低。所以,农民俗称“芒种”为“忙种”。进入“夏至”以后,我国大部分地区气温较高,白天气温一般都在30℃以上,最高气温有时达35℃,部分地区气温甚至到38℃。在这个季节里,人们偏于“懒散”。原因是夏季气温升高,空气中湿度增加,体内汗液无法通畅地发散出来,即热蒸湿,湿热弥漫空气中,人们就会感到胸闷、心悸、精神不振,全身乏力。所以在,此时要注意增强体质,避免季节性疾病和传染病的发生,如中暑、腮腺炎、水痘。

饮食宜忌:六月调养应以饮食清补为原则。

宜:蔬菜、豆类、水果等。如菠萝、苦瓜、西瓜、荔枝、芒果、绿豆、赤豆等。

忌:辛辣油腻之品。如羊肉、牛肉、猪肉、辣椒、葱、姜等。



二、如何缓解中药汤剂的苦味

1、合理把握服药温度,有研究表明,舌头对37℃以上的温度尤其敏感,建议苦味药在25℃~37℃期间服用。

2、注意含、咽中药的部位,人的苦味感受器主要集中在舌头的前半部,尤其是舌尖,所以药液进口后马上含到舌根部,自然咽下,或将药液用汤匙送到舌根部顺势咽下以缓解中药汤剂的苦味。

3、正确控制服药速度,药液在口中时间越长,感到越苦,因此苦味中药服用宜快速。

4、服药后可立即用凉水漱口,然后喝适量的温开水。

喝滋补的中药时,可加一点蜂蜜,蜂蜜本身也有滋补气血的作用。

大理州中医院微信



一、二版责任编辑:朱晓燕

2017年6月15日 星期四 BAIZHOU XINGLIN

我院退休老干部参加“畅谈”“建言”座谈会



5月18日下午,根据州委老干局《关于在全州离退休干部中开展“畅谈”“建言”活动的通知》要求,我院党总支用心筹备,选派原内科主任、内科支部书记李泽定参加由州卫计委党委组织召开的离退休干部“畅谈”“建言”座谈会。州委组织部副部长、州老干局局长李震,州卫计委党委书记、主任郭治出席会议并讲话。

座谈会上,离退休老干部代表围绕“畅谈十八大以来新变化,展望十九大胜利召开”的话题踊跃发言。参会老干部从亲身见证党领导新中国发生巨大变化谈感悟、颂党恩,抒发对党的认同和敬爱之情;畅谈所在单位已经做好以及正在努力的得民心、顺民意,经得起历史检验的大事要事。大家都积极为党的“十九大”建言献策,充分表达对坚持党的领导和走中国特色社会主义道路的坚定信心,释放对党无限忠诚的身体状况。

在听取完老同志们的发言后,李震局长和郭治主任分别作了总结发言。他们一致认为,老干部的发言体现出了对座谈会的高度重视,大家都做了深入的调研,让人深受感动;发言有价值、前瞻性强,让人深受教育;发言具有示范带头作用,体现了老干部爱党忧党的政治担当,让人深受鼓舞。希望老干部们要更加响亮地为事业发展点赞喝彩,要更加积极地为党委政府加油鼓劲,要更加主动地为大局凝心聚力。(周卫东)

大理州中医医院药剂党支部深化“两学一做”



大理州中医医院药剂党支部作为示范党支部,在开展“两学一做”学习教育中,不断创新方式方法,突出自身行业特色,坚持以学促做、学做结合,充分发挥党员主观能动性。

近日,药剂党支部围绕“党员主题日”活动,结合自身特点,开展了“不忘初心,继续前进”的主题活动。此次活动中,党员们积极响应支部号召,开动脑筋,亲力亲为,利用丰富的中药材知识,精心选材选料,同心协力,用厚朴、枸杞、红花、鸡内金、朱砂、竹茹、蒲黄、黑芝麻等十几味中药饮片,制作出以“不忘初

深厚感情,共同凝聚好老同志这支重要力量,集聚好正能量、传递好正能量,为党的“十九大”胜利召开营造良好氛围。

会上,我院退休老干部李泽定结合自身亲身经历谈体会。他指出,近年来,在州委、州政府、州卫计委和医院领导班子的领导下,医院发展突飞猛进,发生了翻天覆地的变化,医疗质量和技术显著提高,服务态度明显提升,服务流程不断优化,得到了白州人民的一致肯定。医院党总支始终高度重视老干部工作,每年订阅学习报,满足他们对精神追求的需要;认真落实退休老同志的生活待遇和福利保障,以解决他们的后顾之忧;传统佳节上门慰问,了解他们的真实生活情况;邀请退休职工回院召开座谈会,认真听取他们的意见建议;每月定期组织医院专家进行知识讲座,向他们普及防病、治病、养生、保健等方面的知识;每年组织退休老干部进行健康体检,了解他们的身体状况。

在听取完老同志们的发言后,李震局长和郭治主任分别作了总结发言。他们一致认为,老干部的发言体现出了对座谈会的高度重视,大家都做了深入的调研,让人深受感动;发言有价值、前瞻性强,让人深受教育;发言具有示范带头作用,体现了老干部爱党忧党的政治担当,让人深受鼓舞。希望老干部们要更加响亮地为事业发展点赞喝彩,要更加积极地为党委政府加油鼓劲,要更加主动地为大局凝心聚力。(周卫东)

心,继续前进”为主题的中药材创意画。

党员们纷纷表示,通过此次别开生面的“党员主题日”活动,不仅进一步提升了中医思维能力,增强了中医文化自信,同时更加增强了党员们对党忠诚、爱岗敬业、无私奉献的优秀品质。

在接下来的党建工作中,药剂党支部将积极贯彻落实“基层党建提升年”的各项工作任务,进一步推进“两学一做”学习教育常态化制度化,切实将党建工作与业务工作相结合,激发工作创新动能,促进医院整体发展!(周卫东 赵桂芬)



十八届六中全会强调,高级干部特别是中央领导层组成人员必须以身作则,模范遵守党章党规,严守党的政治纪律和政治规矩,坚持不忘初心、继续前进,坚持率先垂范、以上率下,为全党全社会作出示范。而《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》也指出全体党员应发挥先锋模范作用。垂范、示范、模范等词,屡次出现在公报、《准则》和《条例》中。

那么,什么是“范”?

在了解“范”之前,我们先来看两个字,“范”和“範”。

范,与范同音,小篆字形写作:。其意义主要有两种:一是模子之义。古代按照不同材料制作的模子有不同的称呼,“以土曰型,以金曰镕,以木曰模,以竹曰范”,范是竹制的模子,这反映在字形上,就是范从竹。二是法则之义,也就是《说文解字》说的“范,法也。”

范,也与范同音,小篆字形写作:。其本义是指範,一种出行时的祭祀,但是在古代文献中大多用範来

表示铸造器物的模子或用模子制作,以及由这两种意义引申开去的典范、法则之意。不难发现,“范”的意义基本与“范”相同,所以《玉篇》就说,“范,楷式也,与範同。”

在了解了以上这两个字之后,我们回过头来看“范”。范,小篆字形写作:。范的本义,其实是一种草,这从字形上就可以看出。除此之外,范还可以用作地名、姓氏。但我们常用的那些意思又从何而来呢?

由此可见,范所包含的内涵,不仅仅是模子,还包括了对模子本身的要求。而这,才是垂范、示范、典范等词语中的深刻内涵。

十八届六中全会所强调的高级干部特别是中央领导层组成成员必须以身作则,率先垂范、以上率下,为全党全社会作出示范,就是首先要端正自己,从而为广大党员树立榜样,使大家有模可依、有样可据。(来源:中央纪委监察部网站)

端正自己,方可作出示范

现代汉语中的“范”,所含的义项其实包含了“范”“範”三个字的义项。而我们常用的意义,其实是范的通假义。范通“範”,它继承了“范”和“範”所包含的模子、模型之义,以及由此引申的模范、榜样之义。

《论衡·物势》说,制陶和冶炼的人,一开始是用水搅拌粘土器物,一定要把坯子或模子做成器形,“必模范为形”。这个模子也不是随便的,《荀子·强国》以铸剑为



我院药师下基层

用两方面进行阐述。剑川县人民医院临床医师表示此次交流学习临床实用性较强,大家都很受益。剑川县人民医院医务科科长表示今后将加强与我院药剂科关于合理用药方面的交流学习。(药剂科)

谨慎人工流产

“开始了吗?”“已经结束了”这段电视广告大家都都不陌生,随着岁月的推移,科学技术的不断进步,医疗水平的逐渐提高,现在终止意外怀孕的过程,也的确如电视广告所说的那样简单、快捷、无痛了。成年人都知道,意外怀孕后到医院行人工流产术几分钟就搞定。确实如此简单吗?

人工流产是指因意外妊娠、疾病等原因而采用的人工方法终止妊娠,是避孕失败的补救方法。人工流产适用于妊娠10周内要求终止妊娠而无禁忌症,患有某种严重疾病不宜继续妊娠的女性,禁用于:生殖道炎症;各种疾病的急性期;全身情况不良,不能耐受手术;术前两次体温在37.5℃以上的患者。

从上述并发症不难看出,人工流产对女性的健康有一定的影响,不仅是身体的损害,还有精神上的摧残。我们每天面对最多也最痛苦的患者是有生育要求的妇女因一次意外怀孕行人工流产后多年辗转于多家医院一直未孕,长达数年因不孕就诊,有的患者是终生不孕,不仅遭受身体疾病的折磨,还有不能治愈的精神损伤。提醒育龄妇女关爱自己,谨慎人工流产带来的危害。(罗曼漪)

人工流产的常见近期并发症:1、出血:术中出血或术后淋漓不尽的阴道流血,长时间阴道流血可出现失血性贫血。2、子宫穿孔:是人工流产最严重的短期并发症,哺乳

中药故事之十二生肖

鼠——鼠曲草:有补脾益气,祛风化痰之效。适用于风寒咳嗽、脾虚浮肿、慢性支气管炎等症。

牛——牛膝:有活血、祛瘀、强筋骨及利尿等功效。适用于经闭不通、难产、腰膝疼痛、下肢风湿痛、尿血、尿道涩痛等症。

虎——虎杖:有活血行气、祛风除湿之功效。适用于慢性阑尾炎、关节风湿痛、湿疹等症。

兔——菟丝子:有补肾固精、养肝明目等功效。可用于肾亏遗精、阳痿、小便频数及两眼昏花等症。

龙——龙胆草:有解热、清火、解毒、清湿热等功效。适用于急性热病的高热、手足抽搐痉挛及黄疸、胆石症、风火赤眼等症。

蛇——蛇莓:有清热凉血之功效。可适用于血热崩漏、乳痈、带状疱疹、毒蛇咬伤等症。

马——马齿苋:有清热解毒、止痢之功效。适用于细菌性痢疾、疮疡热毒、丹毒等症。

羊——羊蹄草:有解毒杀虫之效。可适用于癣、汗斑、口疮、跌打损伤等症。

猴——猴姜(骨碎补):有强筋活络、行瘀止血之功效。可适用于关节风湿病、蛀牙痛、小儿疳积、跌打损伤等症。

鸡——鸡血藤:有补血活血、舒筋活络、强筋健骨等功效。适用于血虚衰弱、筋骨疼痛、月经不调、经闭不通等症。

狗——狗肾:有补肝肾、强筋骨及祛风湿等功效。可适用腰疼背痛、风湿痛等症。

猪——猪耳(鱼腥草):有清热利湿之效。适用于肺痈、肺结核、痢疾、风热感冒等症。

本版责任编辑:李红艳 杨倩

2017年6月15日 星期四 BAIZHOU XINGLIN

胆囊切除术后的调护

很多人都被胃病困扰过,不良的饮食习惯、过度劳累、情志不畅是造成胃病的“元凶”。防止胃病的发生,除了从病因入手,合理饮食,避免劳累,调节情绪以外,还可以试试用穴位按摩的方法来养胃、护胃。

1. 中脘穴

中脘穴是足阳明胃经的募穴,是胃经经气聚之处,位于人体正中线上,脐上4寸处(胸骨下端和肚脐连线中点处),它具有调和脾胃、顺气止痛之功。按压时,一手拇指按在穴位处,正反各旋揉3次,然后再以同样的方法旋揉另一侧,每日进行2~3次。

3. 足三里穴

“肚三里留,腰背委中求”,足三里是调养脾胃的大穴,也是人体重要的强壮穴,在外膝眼下3寸,距胫骨外侧缘一横指的位置。它具

有调理脾胃、补中益气、疏风化湿、扶正祛邪的功效。按摩时,四指并拢,放在小腿外侧,拇指指端放在足三里穴处,五指一起做“按掐”动作,一掐一松,连做36次,两侧交替进行,按压至局部发热感。

2. 内关穴

内关穴属手厥阴心包经,位于腕屈侧,掌心向上,在掌长肌腱与桡侧腕屈肌腱之间,横纹上二指宽处。它具

有调理脾胃、补中益气、疏风化湿、扶正祛邪的功效。按摩时,四指并拢,放在小腿外侧,拇指指端放在足三里穴处,五指一起做“按掐”动作,一掐一松,连做36次,两侧交替进行,按压至局部发热感。(赵英)

中医调欲疗法对老年性皮肤瘙痒症状的干预疗法

老年性皮肤瘙痒症是老年人常见的皮肤病,多发于60岁以上,近年来患病率高达42.4%,该病一般无原发性皮肤损害,仅以瘙痒为主要症状,临床表现为患者皮肤干燥变薄,表面有糠状脱屑,长期搔抓可见抓痕、血痂、苔藓样变及色素沉着等,甚至继发皮肤感染。

有些患者胆囊切除术后症状较严重,会出现上腹部或右季肋部疼痛不适,常呈隐痛或钝痛,有压痛感,重者可因肠道感染向上扩散,出现寒战高热、烦渴。其性质不同于术前的胆绞痛,可伴有食欲不振、恶心、腹胀等,偶有胆管痉挛而呈绞痛发作。上述统一称为胆囊术后综合征,应及时到正规医院就诊,完善检查,明确诊断,及时得到治疗。中医药对该病治疗上有很大优势,但需要根据患者症状体征及舌脉象辩证论治。(李俊明)

大多数患者因剧烈的瘙痒而不断搔抓,这种行为为诱发和加重瘙痒,使其“越挠越抓、越抓越痒”,形成“瘙痒——搔抓循环”,目前又无有效控制方法,严重影响老年患者的心理健康。因此,对搔抓行为和负面情绪的控制尤为重要。

现代医学研究显示,心理干预是对行为和情绪控制的有效方法。中医心理学认为,行为是欲求的外显形式,欲求是行为产生的内在驱动力,通过调整欲求可控制外显行为。有研究者通过对该疗法进行学习,提出一套关于老年性皮肤瘙痒症患者的干预方案,配合中医基础药物治疗,取得了较好的效果。调欲疗法具体内容如下:

1认知干预
1)向患者讲解疾病相关知识,包括疾病病因、发病机制,告知患者搔抓行为将形成“瘙痒——搔抓循环”,进一步加重病情、增加患者身心和经济负担。

2)向患者提供由搔抓造成的皮肤出血、破溃、感染等严重后果的图片,对其产生强烈的视觉冲击。



血脂检验高密度脂蛋白和低密度脂蛋白的意义

年男性1.16~1.42mmol/L;成年女性:1.29~1.55mmol/L。

2. 低密度脂蛋白胆固醇(LDL):俗称“血管清道夫”。还有人称其为“长寿因子”它是将脂类逆转运至肝脏进行分解代谢,转化为胆汁酸或直接通过胆汁从肠道排出,动脉粥样硬化程度会显著的负相关。高密度脂蛋白胆固醇含量与动脉管腔狭窄程度呈显著的负相关。高密度脂蛋白是另一种动脉粥样硬化的血浆脂蛋白,是冠心病的保护因子。因此检测结果偏高是好事不是坏事。降低是坏事见于冠心病、动脉粥样硬化、糖尿病、肝脏损害、肾病综合症等。

该项目检测结果:合适范围:>1.04mmol/L;成

• 医学检验科普专栏 •